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YPOK HA TEMY: Ecnu a>bu b>c 1o a>c.
CBOUCTBA YUCJIOBBIX

Ecnu a>b unc>d, To a+c>b+d.
HEPABEHCTB



PebaTta, C HepaBeHCTBaMM Mbl YXe CTankuMBanucb, Hanpumep, Korga TOmMbKO
Ha4YMHaNM 3HaKOMUTLCA C MOHATUEM KOPHA KBagpaTHOro. MHTYUTUBHO MOHSATHO, 4YTO C
MOMOLLIbIO HEPABEHCTB MOXHO OLIEHUTb Kakoe M3 AaHHbIX Yyncen 6onblie Unu MeHbLLUE.
[N maremaTtuyeckoro onucaHusa pAgoctaTtodHo p[AobaBuTb crneumanbHbIA  CUMBON,
KOTOpbIn ByaeT o3HavyaTb NnMbo bonblie, TGO MeHbLLE.

3anncb Ha MateMaTU4yeckoM fA3blka a>b 03HavaeT, YTo Yncrno a bonblue yucna b,
YTO B CBOIO o4epeb 3Ha4YUT a-b NonoXuTenbHOe YUCHo.

3anucbk Ha mMaTtemaTuyeckoM fA3blka a<b o3HayaeT, YTo YMcro a MeHblle yucna b,
YTO B CBOIO o4epeb 3Ha4YuT a-b oTpuuarenbHoe Yncro.

Kak n npaktnyeckn Bce matematnydeckme obbekTbl HEpaBEHCTBA MMEKOT HEKOTOPbLIE
CBOMCTBA, U3y4eHNeM TakmMx CBOUCTB Mbl N 3aiMeMCS Ha 3TOM YPOKe.



CBouctBo 1. Ecnn a>b n b>c 1o a>c.

[okasaTtenbctBo. Bpoge 6blI oyeBnaHoO, 4to 10>5 M 5>2 n koHeyHo 10>2. Ho
mMaTtemMaTuka NoduT cTporme gokasaTenbCcTea Anst camoro obuero cny4vas.

Ecnn a>b 10 a-b nonoxutenbHoe 4Yncro, ecnnu b>c 1o b-c NoNoXnUTenbHoOe 4Yncno,
OaBanTe CIIOXUM ABa NOSyYEeHHbIX MONMOXUTENbHbLIX Y1cna
a-b+b-c=a-c

CymMmMa OBYX MNOMNOXMUTESbHLIX YMCEN €CTb MOSIOKUTENBbHOE YMCIO, HO Torga a-c
TakXXe MosoXXNTernbHOE YMCno, U3 Yero criegyet a>c. CBOMCTBO 40OKa3aHo.

bonee HarnsgHO JaHHOE CBOMCTBO MOXHO NOKa3aTb UCMOSb3ys YMCIIOBYHO NPSAMYIO,
ecnn a>b, To yMcno a Ha YncrnoBoun NpsiMon ByaeT nexaTb npasee b, 1 cCOOTBETCTBEHHO
b>c uncno b Byget nexartb NpaBee 4Yucna c.

| | | ,x
c b a

Kak Xopowo BMAHO N3 PUCYHKA, TOYKa a B TaKOM Clliydae HaxXo4UNTCA npaBee TOYKU
C, YTO U O3HaA4aEeT a>cC.



CBounctBo 2. Ecnn a>b, To a+c>b+c. MIHaye roBops, ecnu 4ymcno a bosnblue Yucna
b, To kakoe B6bl Mbl YMCO He NpubaBunNU (MOMOXUTENBHOE NN OTPULATENBHOE) K 3TUM
yucrnam, TO 3HaK HepaBeHCTBa OyaeT Tak Xe coxpaHATbeda. [lokasblBaeTca OaHHOe
CBOWNCTBO OYE€Hb JIEMKO, HYXHO TaK € BbIMOMHUTL Bbl4UTAHME N Ta MEPEMEHHas,
KOTOpPYH NpmbaBnann, UCHEIHET, U NOSTy4YUTCS BEPHOE UCXOQHOE HEPABEHCTBO.

CBoucTBO 3.

a) Ecnn obe 4acTn HepaBeHCTBA YMHOXWUTb Ha MONOXWUTENbHOE YMCNO, TO 3HaK
HepaBEeHCTBa COXPaHSAETCS.

Ecnn a>b n ¢c>0, Torga ac>bc.

0) Ecnun obe 4acTu HepaBeHCTBA YMHOXWUTb Ha OTpuuaTernbHOe 4YUCIo, TO 3HaK
HepaBeHCTBa crneayeT NOMeHATb Ha NPOTUBOMONOXHbIN.

Ecnun a>b n c<0, Torga ac<bc.

Ecnun a<b n c<0, Torga ac>bc.

[Mpn geneHun cnegyet AencTBoBaTb TEM Xe 0bpasoM. (OennuM Ha NOSIOXKUTESTbHOE
YUCII0 3HAK COXpaHAETCH, AeNIMM Ha OTpuuaTenbHO YNCNO 3HAK MEHSIEM)



CBouctBo 4. Ecnu a>b n c>d, To atc>b+d.

HokasaTtenbcTBO. W3 ycrnosua a-b — nonoxurenbHoe Yyncno. c-d —MonoXuTenbHoe
yucno. Torga cymma (a-b)+(c-d) ToXe nonoxuternbHOe 4UCIIOo, NMOMEHSIEM MecTamu
HeKkoTopble crnaraemble (a+c)-(b+d) oOT nepemeHbl MeCT crnaraemblXx CyMMa He
N3MeHseTcs, 3Ha4nT (a+c)-(b+d) nonoxutenbHoe yncro n a+c>b+d cBONCTBO AOKa3aHO.

CBomcTBO 5. Ecnu a,b,c,d — nonoxutenbHble Ynucna n a>b, c>d To ac>bd.

Joka3aTenbcTBO. Tak kak a>b n ¢>0, To ncnonbadysa ceomcTeo 3 ac>bc. Tak kak c>d
n b>0, To onaTb Xe ncnonbdysa ceoncTeo 3 cb>bd.

N Tak ac>bc n bc >bd, Torga ncnonesysa ceomncteo 1, nonydaem ac>bd kak pas To,
4yTO TpeboBanockb AoKa3aTh.

OnpepeneHune. HepaseHctBa Bumga a>b m c>d (a<b wn c<d) HasbiBalOTCH
HepaBeHCTBaMM OANHAKOBOro CMbicha.

HepaBeHcTBa BuMaa a>b u c<d (a<b wn c>d) Ha3bIBalOTCA HepaBeHCTBaMMU
NPOTMBOMNOMOXHOrO CMbICNa.

Torga ceolicmeo 5 MOXHO nepedpasnpoBaTb, NPU YMHOXEHNE HEPABEHCTB OL4HOIO
CMbICNa y KOTOPbLIX NEBLIE N MpaBble YacTU MONOXUTENbHbIE NOMy4YaeTca HEPABEHCTBO
TOrO e CMbIcna.



CeoucTtBo 6. Ecnn a>b (a>0, b>0), To a™ > b"™- noboe HaTypanbHoe 4Yncno.
To ecTb ecnu obe YacTu HepaBeHCTBA MONOXUTENbHbIE YNCNa, U UX BO3BECTU B OOHY U
Ty)Xe HaTyparbHYI0 CTeneHb, TO NOoMy4YnTCA HepaBeHCTBO TOrO Xe CMbICHa.

Tak Xke 3aMeTUM, eCnv n HeYeTHOe YNCIIo, TO Toraa ASiA NoGbIX Mo 3HaKy Yncen a u
b cBOMCTBO 6 BbIMNOSTHAETCS.

: S |
CsomcTtBo 7. Ecnun a>b (a>0, b>0), To & P

b

Joka3aTenbcTBO. YTOOLI AOKa3aTb AaHHOE CBOMCTBO B Pa3HOCTU —e
Mbl JOMKHbI MOMYYNTb OTpULATENBHOE YUCTIO.
1 1 b—a —(a—D>b)

a b ab ab

Mbl 3HaemM 4TO a-b NoONoXuUTenbHOE YUCIO, U NPOU3BEAEHNE ABYX MONOXUTENbHbIX
ymcen Toxe nonoxutenbHoe Yynucno, 1.e. ab>0. Torga

—(a—b)

5 puuarteribHoe 4Yn1Crio.
a

CBOMCTBO AOKa3aHo.



CsBoucTtBo 8. Ecnun a>0, To TOraa BbLINOMNHAETCA HEPABEHCTBO

1
at+—=2
a

[Joka3aTtenbcTBO. PAacCMOTPUM pa3HOCTb

1 a’—2a+1 (a—1)?
a+-—-2= =
a a a
CBONCTBO A0OKa3aHo.
CBouctBo 9. HepaBeHcTBO Kowmun. (CpegHee apudpmetnyeckoe 6onblue nmbo
paBHO CpeaHEero reoMeTpmu4ecKoro)

Ecnmawnb HeoTpuuaTtesribHble YNCria, TO BbIMNOJTHAETCA HEPaBEHCTBO

a+b
5 >+ ab
Joka3aTtenbCcTBO. PAacCMOTPUM pa3HOCTb
Wﬁza—Zfﬁ+b=ﬁE;JB2

— HEeOTpHLATeJIbHOEe YU /0.

a+b
2

CBOMCTBO Ag0OKa3aHo.

— HeOTpHLaTeJIbHOE HHUCIO0.



Mpumep 1. N3BecTHO 4TO -1.5<a<2.1 n 3.1<b<5.3. Hantu oueHkn yncen
a)3a 6)2b B)atb rab g) e) bk a3 %
PeweHune.
a) Bocnonb3yemcs CBOMCTBOM 3, TaK Kak YMHOXaeM Ha MNONoXUTeNbHOE YUCIIO TO
3HaK HepaBEHCTBA HE MEHSIETCS
-1.5-3<a-3<2.1-3
-4.5<3a<6.3
6) OnaTtb XXe ucnonb3yst CBOMCTBO 3, YMHOXad Ha oTpuuaTenbHOe YMCIo crneayet
MEHSATb 3HaK HEpaBEHCTBA
-2:3.1>-2-b>-2-5.3
-10.3<-2b<-6.2
B) CnoXuB HepaBeHCTBaA OOMHAKOBO CMbICfla MOSIyYUM HEPaBEHCTBO TOrO Xe
CMbICIia
-1.5+3.1<a+b<2.1+5.3
1.6<a+b<7.4



r) CHayana yMHOXMM Bce 4YacTu HepaBeHcTBa 3.1<b<5.3 Ha MUWHYC OOWH,
Nofy4YnTCA HEpPaBEHCTBO MPOTMBOIMOSIOXKHOIO CMbICa
-9.3<-b<-3.1
Tenepb BbINOHMM OMepaumio CrnoXeHus
-1.5-5.3<a-b<2.1-3.1
-6.8<a-b<-1
A) Bce yactn HepaBeHCTBa NOMOXUTESNbHbI, BO3BEeAS WX B KBagpaTt MosyyYum
HepaBEHCTBO TOrO Xe CMbICa
314 h . Hh.3”

9.61 < b* < 28.09
e) CteneHb HepaBeHCTBA HEYETHasi, Torga MOXHO CMENO BO3BOAWTbL B CTEMNEHb U
HE MEHATb 3HaK (—1.5)3 < a® < 2.13
—3.375< a® € 9.261

) Bocnonb3yemcs cBOMCTBOM 7.



NMpumep 2. CpaBHuTEe Yncna

a) V5+V7u2+vV8 mw4+V8u4++10

PeweHwue.
a) Bos3Beoem kaxgoe n3 yncen B kBagpart

W5+VND?=5+2v35+7=12++/140
(24++8)2=4+4/8+8=12++/128

BblumMcnvm pasHOCTb KBaZpaToB 3TUX KBAApaToB

W5+ VD — (2+V8)? =12 +140— 12—+128 = V140 — 128

OquI/IJJ,HO, I'IOJ'IyHI/IJ'II/I nonoXxumrtersibHoe Yncro, 4YTo O3Ha4YaeT
W5+ V72 > (2++/8)?

Tak kak 06a yncna nonoXuTernbHbIX, TO

V5+47 > 2+/8
0) m < 4u/8<+10,Torqraw++/8 <4 ++/10




3apayum Ang camMoCTOATESNIbHOIO peLleHus.
1. I3aBecTHO 4TO -2.2<a<3.1 n 1.2<b<3.7. Hantn oueHkn yncen
a)4a ©6)3b B)atb ra-b a) e) bk a3 1

b

2. CpaBHuTe vncna

a) V6+V10u3++7 m+V5u2++/3



